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Kfz-Beitrag in Abhängigkeit der jährlichen 

Fahrleistung einer fiktiven Person 
Jährliche 

Fahr-
leistung 

HUK-Coburg 
Beitrag Zuschlag 

in Stufen 
Zuschlag 

stetig 
Zuschlag 

linear 
1000 km € % % % % 

1 315,65 100 0 0 0 
2 315,65 100 0 2,5 1,32 

3 315,65 100 0 6 2,64 

4 369,69 117 17 10 3,96 

5 369,69 117 17 13 5,28 

6 369,69 117 17 16 6,6 

7 398,07 126 26 20 7,92 

8 398,07 126 26 23 9,24 

9 398,07 126 26 26 10,56 

10 410,00 130 30 30 11,88 

11 410,00 130 30 33 13,2 

12 410,00 130 30 38 14,52 

13 433,30 137 37 41 15,84 

14 433,30 137 37 45 17,16 

15 433,30 137 37 49 18,48 

16 479,05 152 52 54 19,8 

17 479,05 152 52 58 21,12 

18 479,05 152 52 62 22,44 

19 479,05 152 52 66 23,76 

20 479,05 152 52 70 25,08 

21 554,02 176 76 74 26,4 

22 554,02 176 76 78 27,72 

23 595,10 176 76 82 29,04 

24 554,02 176 76 86 30,36 

25 595,10 189 89 89 31,68 

26 595,10 189 89 90 33 

27 595,10 189 89 92 34,32 

28 595,10 189 89 94 35,64 

29 595,10 189 89 97 36,96 

30 595,10 189 89 101 38,28 

31 728,41 231 131 102 39,6 

32 728,41 231 131 103 40,92 

33 728,41 231 131 105 42,24 

34 728,41 231 131 105 43,56 

35 728,41 231 131 106 44,88 

36 728,41 231 131 107 46,2 

37 728,41 231 131 109 47,52 

38 728,41 231 131 110 48,84 

39 728,41 231 131 110,35 50,16 

40 728,41 231 131 110,7 51,48 

41 728,41 231 131 111,05 52,8 

42 728,41 231 131 111,4 54,12 

43 728,41 231 131 111,75 55,44 

44 728,41 231 131 112,1 56,76 

45 728,41 231 131 112,45 58,08 

46 728,41 231 131 112,8 59,4 

47 728,41 231 131 113,15 60,72 

48 728,41 231 131 113,5 62,04 

49 728,41 231 131 113,85 63,36 

50 728,41 231 131 114,2 64,68 

51 728,41 231 131 114,55 66 

52 728,41 231 131 114,9 67,32 

53 728,41 231 131 115,25 68,64 

54 728,41 231 131 115,6 69,96 

55 728,41 231 131 115,95 71,28 

56 728,41 231 131 116,3 72,6 

57 728,41 231 131 116,65 73,92 

58 728,41 231 131 117 75,24 

59 728,41 231 131 117,35 76,56 

60 728,41 231 131 117,7 77,88 

61 728,41 231 131 118,05 79,2 

62 728,41 231 131 118,4 80,52 

63 728,41 231 131 118,75 81,84 

64 728,41 231 131 119,1 83,16 

65 728,41 231 131 119,45 84,48 

66 728,41 231 131 119,8 85,8 

67 728,41 231 131 120,15 87,12 

68 728,41 231 131 120,5 88,44 

69 728,41 231 131 120,85 89,76 

70 728,41 231 131 121,2 91,08 

71 728,41 231 131 121,55 92,4 

72 728,41 231 131 121,9 93,72 

73 728,41 231 131 122,25 95,04 

74 728,41 231 131 122,6 96,36 

75 728,41 231 131 122,95 97,68 

76 728,41 231 131 123,3 99 

77 728,41 231 131 123,65 100,32 

78 728,41 231 131 124 101,64 

79 728,41 231 131 124,35 102,96 

80 728,41 231 131 124,7 104,28 

81 728,41 231 131 125,05 105,6 

82 728,41 231 131 125,4 106,92 

83 728,41 231 131 125,75 108,24 

84 728,41 231 131 126,1 109,56 

85 728,41 231 131 126,45 110,88 

86 728,41 231 131 126,8 112,2 

87 728,41 231 131 127,15 113,52 

88 728,41 231 131 127,15 114,84 

89 728,41 231 131 127,5 116,16 

90 728,41 231 131 127,85 117,48 

91 728,41 231 131 128,2 118,8 

92 728,41 231 131 128,55 120,12 

93 728,41 231 131 128,9 121,44 

94 728,41 231 131 129,25 122,76 

95 728,41 231 131 129,6 124,08 

96 728,41 231 131 129,95 125,4 

97 728,41 231 131 130,3 126,72 

98 728,41 231 131 130,65 128,04 

99 728,41 231 131 131 129,36 
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Im folgenden Diagramm sind die Werte der Tabelle mittels Excel in Kurvenform dargestellt. 

 
Auswertung der vom Beitragsrechner der HUK-Coburg erstellten Angebote 
Anhand einer fiktiven Person, mit immer dem gleichen Fahrzeugtyp, wurden die Kosten der KFZ-Versicherung 
ermittelt. Je Abfrage wurde in 1.000er Schritten (Fahrleistung in km/Jahr) der Beitrag (siehe unten) abgefragt.  
Beispiel zu den nicht nachvollziehbaren Beiträgen der HUK-Coburg  
Beim Versicherten A mit der Fahrleistung 21.000 km/Jahr beträgt der Beitrag 554,02 €. 
Beim Versicherten B mit der Fahrleistung 20.000 km/Jahr beträgt der Beitrag 479,05 €. 
Differenz = 74,97 €.  
Der Versicherte A wird gegenüber dem Versicherten B sehr benachteiligt und ungleich behandelt. 
Bei einem stetigen Verlauf der Kurve, die den  Bei einem linearen Verlauf der Kurve, die den 
Fahrleistungs-Aufschlag zeigt, würde der Beitrag  Fahrleistungs-Aufschlag zeigt, würde der Beitrag 
für A 549,23 € und  für A 398,98 € und 
für B 536,61 € betragen.  für B 394,82 € betragen. 
Differenz = 12,62 €.  Differenz = 4,16 € 
Die ersten Seiten der beiden Angebote belegen die Beiträge von 315,65 € bei 10.000 km u. 728,41 € bei 
99.000 km. Es bestehen keine anderen Einflussgrößen, sodass die Beitragserhöhung linear ansteigen muss. 

         
Die von der jährlichen Fahrleistung abhängigen Beitragsaufschläge der HUK-Coburg sind willkürlich 
und rechtswidrig. Das Gleichbehandlungsgebot ist nicht eingehalten. 

Brühl, 10. Dezember 2019   


